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	1.
	Zamek Chojnik, wodospad Szklarki i Kamieńczyka to ciekawe obiekty przyrodnicze położone na terenie:

	(
	a) Parku Narodowego Góry Stołowa

	(
	b) Karkonoskiego Parku Narodowego

	(
	c) Magurskiego Parku Narodowego

	
	

	2.
	Niezwykły labirynt wśród skalnych grzybów i wielkich głazów pokrytych karłowatymi świerczkami i jagodziskami oraz słynny Szczeliniec Wielki to osobliwości:

	(
	a) Gorczańskiego Parku Narodowego

	(
	b) Magurskiego Parku Narodowego

	(
	c) Parku Narodowego Góry Stołowe

	
	

	3.
	Słynna Puszcza Jodłowa znajduje się na terenie:

	(
	a) Świętokrzyskiego Parku Narodowego

	(
	b) Wigierskiego Parku Narodowego

	(
	c) Kampinoskiego Parku Narodowego

	
	

	4.
	Lessowe wąwozy, Zwierzyniec i stawy Echo to atrakcje przyrodnicze i turystyczne:

	(
	a) Poleskiego parku Narodowego

	(
	b) Roztoczańskiego Parku Narodowego

	(
	c) Wielkopolskiego Parku Narodowego

	
	

	5.
	Jaskinia Ciemna, Nietoperzowa, Dolina Prądnika i Sąspowska to niezwykle malownicze obiekty przyrodnicze:

	(
	a) Babiogórskiego Parku Narodowego

	(
	b) Tatrzańskiego Parku Narodowego

	(
	c) Ojcowskiego Parku Narodowego

	
	

	6.
	Symbol roślinny zobaczymy w logo parku narodowego:

	(
	a) Babiogórskiego 

	(
	b) Wigierskiego

	(
	c) Słowińskiego

	
	

	7.
	Dolina Chochołowska i Kościeliska leżą:

	(
	a) Na terenie Tatrzańskiego Parku Narodowego

	(
	b) Poza granicami Tatrzańskiego Parku Narodowego

	(
	c) Dolina Kościeliska na terenie parku, a Chochołowska poza parkiem narodowym

	
	

	8.
	Polniki tatrzańskie występują tylko w Tatrach i należą do:

	(
	a) Owadów

	(
	b) Ptaków

	(
	c) Gryzoni 

	
	

	9.
	Symbolu ani roślinnego, ani zwierzęcego nie zobaczymy w logo:

	(
	a) Bieszczadzkiego Parku Narodowego

	(
	b) Pienińskiego Parku Narodowego

	(
	c) Babiogórskiego Parku Narodowego

	
	

	10.
	Zaznacz zdanie prawdziwe:

	(
	a) Orlik krzykliwy to symbol to symbol Magurskiego Parku Narodowego, a orzeł bielik Wolińskiego Parku Narodowego

	(
	b) Orlik krzykliwy to symbol Wolińskiego Parku Narodowego, a orzeł bielik Magurskiego parku Narodowego

	(
	c) Orlik krzykliwy to symbol Magurskiego Parku Narodowego, a orzeł przedni Wolińskiego Parku Narodowego

	
	

	11.
	Typowym eurybiontem jest:

	(
	a) Wróbel i trzcina

	(
	b) Małpy i palmy

	(
	c) Bociany i palmy

	
	

	12.
	Organizmy, które wykazują wąski zakres tolerancji, czyli mają małe zdolności przystosowawcze i mały zasięg występowania to:

	(
	a) Eurybionty

	(
	b) Stenobionty

	(
	c) Krenobionty 

	
	

	13.
	Do roślin kwitnących niezależnie od długości dnia i nocy należą:

	(
	a) Ogórek i słonecznik

	(
	b) Burak i kapusta

	(
	c) Tytoń i soja

	
	

	14.
	Typowym higrofilem jest:

	(
	a) Fenek

	(
	b) Żmija rogata

	(
	c) Komar 

	
	

	15.
	Na zmniejszenie liczebności populacji biologicznej ma wpływ:

	(
	a) Imigracja i rozrodczość

	(
	b) Emigracja i śmiertelność

	(
	c) Emigracja i i rozrodczość

	
	Imię i nazwisko  ...............................................................................................

Szkoła/Klasa  ....................................................................................................

	16.
	W przyrodzie skupiskowo rozmieszczone są: 

	(
	a) Rybitwy i leszczyna

	(
	b) Fiołki i krocionogi

	(
	c) Sowy i słowiki

	
	

	17.
	Oddziaływanie populacji dwóch gatunków oparte na obustronnej korzyści, jest nieodzowne to:

	(
	a) Protokooperacja

	(
	b) Mutualizm

	(
	c) Komensalizm 

	
	

	18.
	Związek nosorożca z bąkojadem to przykład:

	(
	a) Mutualizmu

	(
	b) Komensalizmu

	(
	c) Protokooperacji 

	
	

	19.
	Do konsumentów II rzędu zaliczamy:

	(
	a) Mszyce i stonkę ziemniaczaną

	(
	b) Biedronkę i bażanta

	(
	c) Zająca i sarnę

	
	

	20.
	Ryby, płazy, gady tworzą w jeziorze:

	(
	a) Plankton

	(
	b) Nekton

	(
	c) Bentos 

	
	

	21.
	Smog kwaśny tworzy się w:

	(
	a) Powietrzu wilgotnym i silnie zanieczyszczonym

	(
	b) Powietrzu suchym i silnie zanieczyszczonym

	(
	c) W upalne, słoneczne i bezwietrzne dni

	
	

	22.
	Biogaz – gaz palny,  jest najpowszechniej wykorzystywany do wytwarzania energii w:

	(
	a) Chinach, Stanach Zjednoczonych, Szwajcarii

	(
	b) Korei, Japonii, Australii

	(
	c) Iraku, Iranie, Kuwejcie

	
	

	23.
	Ekokonwersja to:

	(
	a) Cykl konferencji ekologicznych dotyczących sposobów zmniejszenie emisji dwutlenku węgla i siarki do atmosfery

	(
	b) Zamiana części zadłużenia naszego kraju wobec innych państw na inwestycje związane z ochroną środowiska

	(
	c) Konferencja poświęcona alternatywnym źródłom uzyskiwania energii

	24.
	Biogaz jest wykorzystywany do celów energetycznych i powstaje:

	(
	a) W czasie produkcji nawozów mineralnych jako produkt uboczny

	(
	b) W oczyszczalniach ścieków stosujących metodę chemicznego oczyszczania ścieków

	(
	c) Podczas beztlenowego rozkładu substancji organicznych na wysypiskach odpadów

	
	

	25.
	Na słynnej konferencji w Rio de Janeiro w 1992 roku podpisano wiele dokumentów m.in. o przeciwdziałaniu zmianom klimatu, o ochronie biologicznej różnorodności. Konferencja ta jest nazywana:

	(
	a) Szczyt Ziemi

	(
	b) Dla Ziemi

	(
	c) Wszystko dla Ziemi

	
	

	26.
	W Polsce najmniej utworzono rezerwatów:

	(
	a) Stepowych

	(
	b) Słonoroślowych

	(
	c) Wodnych 

	
	

	27.
	Wśród pomników przyrody w Polsce najwięcej mamy:

	(
	a) Głazów narzutowych

	(
	b) Skałek

	(
	c) Pojedynczych drzew

	
	

	28.
	W pierwszym etapie plebiscytu Siedem Cudów Natury można było głosować na dwa polskie obiekty przyrodnicze:

	(
	a) Puszczę Białowieską i bagna nad Biebrzą

	(
	b) Jezioro Wigry i Stawy Milickie

	(
	c) Jeziora mazurskie i Puszczę Białowieską

	
	

	29.
	Puszcza nad Gwdą jest obszarem chronionym jako:

	(
	a) Park krajobrazowy

	(
	b) Specjalny obszar ochrony siedlisk

	(
	c) Obszar specjalnej ochrony ptaków

	
	

	30.
	W skład sieci NATURA 2000 wchodzą:

	(
	a) Obszary specjalnej ochrony ptaków – OSO

	(
	b) Specjalne obszary ochrony siedlisk – SOO

	(
	c) Obszary specjalnej ochrony ptaków – OSO oraz specjalne obszary ochrony siedlisk – SOO

	
	

	31.
	Smog tworzący się nad wielkimi miastami:

	(
	a) Wywołuje podrażnienia dróg oddechowych i powoduje choroby płuc

	(
	b) Powoduje zacienienie w czasie upałów obniżając uciążliwe, wysokie temperatury w miastach

	(
	c) Opadając na powierzchnię, tworzy warstwę pyłu, która jest trudna do usunięcia przez służby porządkowe

	
	

	32.
	Freon jest odpowiedzialny za:

	(
	a) Efekt cieplarniany

	(
	b) Rozrzedzenie ozonowe

	(
	c) Kwaśne deszcze 

	
	

	33.
	Raport o stanie środowiska w poszczególnych województwach jest opracowywany przez:

	(
	a) Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska

	(
	b) Wojewodę

	(
	c) Marszałka sejmiku

	
	

	34.
	Najczystsze wody wśród wymienionych ma:

	(
	a) Jezioro II klasy czystości

	(
	b) Dolny bieg rzeki

	(
	c) Górny bieg rzeki 

	
	

	35.
	Ustawa o odpadach w Polsce:

	(
	a) Obecnie obowiązuje

	(
	b) Zacznie obowiązywać pod koniec 2010 roku

	(
	c) Zacznie obowiązywać w 2012 roku

	
	

	36.
	Na potrzeby przemysłu spożywczego i farmaceutycznego korzysta się z wód:

	(
	a) I klasy czystości

	(
	b) II klasy czystości

	(
	c) III klasy czystości

	
	

	37.
	W skład Inspekcji Ochrony Środowiska wchodzi:

	(
	a) Starosta i gminne służby ochrony środowiska

	(
	b) Wojewoda, Marszałek i wybrani radni

	(
	c) Główny Inspektor Ochrony Środowiska i Wojewódzcy Inspektorzy Ochrony Środowiska

	
	

	38.
	Aby maksymalnie zmniejszyć ilość szkodliwych substancji emitowanych do atmosfery przez pojazdy mechaniczne stosuje się:

	(
	a)  świece z platynowymi elektrodami

	(
	b) Katalizatory

	(
	c) Tłumiki

	
	

	39.
	Jeśli na etykiecie środka czyszczącego jest podana informacja, iż ulega on biodegradacji, oznacza to, że:

	(
	a) Środek czyszczący ulegnie rozłożeniu w środowisku zakwaszonym

	(
	b) Środek czyszczący ulegnie naturalnemu rozkładowi w środowisku

	(
	c) Środek czyszczący niszczy drobnoustroje znajdujące się w środowisku

	
	

	40.
	W zanieczyszczonym zbiorniku wodnym największą koncentrację rtęci ma:

	(
	a) Plankton roślinny

	(
	b) Ukleja

	(
	c) Okoń 

	
	

	41.
	Detergenty należą do środków powierzchniowo czynnych. Pierwszym objawem dużej zawartości tych związków w rzekach lub jeziorach jest:

	(
	a) Pojawienie się piany na brzegach jeziora

	(
	b) Zmętnienie wody

	(
	c) Nieprzyjemny, gnijący zapach 

	
	

	42.
	Powietrze jest mieszaniną gazów. Najwięcej w powietrzu jest:

	(
	a) Tlenu

	(
	b) Azotu

	(
	c) Dwutlenku węgla 

	
	

	43.
	Jedynym skrzypem podlegającym ochronie ścisłej w Polsce jest skrzyp:

	(
	a) Bagienny

	(
	b) Polny

	(
	c) Olbrzymi 

	
	

	44.
	W Polsce prawnie zabronione jest:

	(
	a) Wypalanie roślinności łąkowej

	(
	b) Polowanie na sarny

	(
	c) Łowienie węgorzy w rzekach 

	
	

	45.
	Stare opony po sproszkowaniu służą do produkcji:

	(
	a) Wykładzin podłogowych i oleju technicznego

	(
	b) Okien i drzwi plastikowych

	(
	c) Piłek, materacy i innych sprzętów sportowych
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